

李克强抵达罗安达访问安哥拉

据新华社罗安达5月8日电 (记者明金维 王丙飞) 应安哥拉总统多斯桑托斯邀请,国务院总理李克强于当地时间5月8日下午乘专机抵达罗安达二月四日国际机场,开始对安哥拉进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

访问期间,李克强将同安哥拉领导

人举行会晤会见,就全面推进中安关系发展深入交换意见。李克强还将参观在安中资企业,慰问中国援安医疗队代表,并同中资企业和中国公民代表就海外民生问题进行座谈。

李克强是在成功结束对尼日利亚的访问并出席第24届世界经济论坛非洲峰会后抵达罗安达的。

民政部等9部门制定下发《人民警察抚恤优待办法》

据新华社北京5月9日电 记者9日从民政部获悉,民政部、公安部、最高人民法院等9部门日前联合制定下发《人民警察抚恤优待办法》,以提高人民警察的优抚保障水平,激励人民警察的奉献精神。

《办法》明确,人民警察死亡,符合下列情形之一的,评定为烈士:在依法查处违法犯罪行为、执行国家安全工作任务、执行反恐怖任务和处置突发事件中牺牲的;抢险救灾或者其他为了抢救、保护国家财产、集体财产、公民生命财产牺牲的;在执行外交任务或者国家派遣的对外援助、维持和平任务中牺牲的;在执行武器装备科研试验任务中牺牲的;其他牺牲情节特别突出,堪为楷模的。

衡阳破坏选举案409人受纪律处分

湖南省检察机关又对4人立案侦查

新华社长沙5月9日电 9日,湖南省纪委官方网站“三湘风纪网”发布,日前,经湖南省纪委研究并报湖南省委同意,决定对衡阳破坏选举案中部分违反党纪政纪人员给予党纪政纪处分。

经调查认定,衡阳破坏选举案涉嫌违反党纪政纪已被立案调查的有466人。本次给予纪律处分409人,由纪检监察机关按照管理权限和程序进行处理;暂缓给予纪律处分的57人,其中39人已移送检察机关立案侦查,18人需进一步审查甄别。对在调查过程中发现的其他关联人员涉嫌违纪的,将由湖南省纪委指导衡阳市纪委调查处理。

新华社长沙5月9日电 (记者陈文广 丁文杰) 9日,记者从湖南省人民检察院获悉,近日,湖南省检察机关又对涉嫌“衡阳破坏选举案”的4人立案侦查。

据介绍,近日,湖南省检察机关又对涉嫌“衡阳破坏选举案”的原衡阳市委常委、组织部长、统战部长曾仁忠,原衡阳市委常委、纪委书记肖斌,原衡阳市人大常委会副主任廖解生,原衡阳市珠晖区人大常委会主任邓光忠分别以涉嫌玩忽职守罪、破坏选举罪立案侦查并采取相应强制措施。

另据了解,还有个别涉案人员仍在继续调查甄别中。

我国出现全球首例感染H5N6死亡者

新华社北京5月9日电 (记者吕诺) 中国疾控中心卫生应急中心研究员倪大新9日表示,从四川一例已故重症肺炎病例中分离到H5N6病毒,经国家疾控中心流感中心确认,这是在全球第一次从人的病例中分离到H5N6病毒。目前专家判断该病毒导致人感染和传播的风险比较低。

倪大新说,这种病毒以前在德国、瑞典、美国以及台湾地区有报道曾经从水禽和野鸭中分离过。就我们目前掌握的情况看,此前报道的病毒基本上对

禽类致病性低;这次根据病毒基因的序列分析,最后证明它对禽是高致病性的。

国家卫生计生委新闻发言人宋树立说,目前专家判定此病例是个案。因为病例密切接触人群中没有检测出阳性,也没有出现相应症状。目前专家分析该病毒导致人感染和传播的风险比较低,希望公众注重防控呼吸道传染病,注意通风换气、合理作息、勤洗手等一些个人卫生习惯,不接触、不制作、不食用病死禽,购买鲜活禽时要注意查看检疫证明。

河北曲阳发生七人被杀重大命案

犯罪嫌疑人已撞身亡

新华社石家庄5月9日电 (记者王昆)记者从曲阳县人民政府获悉,5月9日零时5分,曲阳县灵山镇东庞家洼村发生重大命案,村民庞某龙等七人被杀。

经警方初步侦查,曲阳县灵山镇西

庄庞金某因与受害人庞某龙存在经济纠纷,有重大作案嫌疑。案发后,庞金某在公路上撞身亡。

目前,案件侦查和善后工作正在进行中。

俄能源部长称

下月起对乌改用预付款供气机制

据新华社莫斯科5月8日电 (记者岳连国) 俄罗斯能源部长诺瓦克8日表示,俄方将从今年6月1日起对乌克兰改用预付款供气机制。

诺瓦克当天通过俄能源部新闻局对媒体说,5月7日是乌克兰向俄方支付天然气供应费用的截止日期。从今年3月起,乌石油天然气公司就未向俄方支付过购买天然气费用。截至目前,乌方拖欠俄天然气供应费用总额超过35亿美元。

由于俄政府取消对乌出口天然气的零关税优惠政策等一系列因素,俄对乌出口天然气价格已从去年底的每千立方米268.5美元大幅提高至目前的每千立方米485.5美元。乌方表示,不准备按照上涨后的价格支付天然气费用,认为新价格带有“政治色彩”。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国,欧洲天然气总需求量的约30%由俄提供,目前俄输往欧洲的天然气中约一半途经乌克兰,乌克兰本国对俄天然气的依赖程度也非常高。近年来,俄乌多次在天然气供应问题上出现争端。2009年初,俄乌“斗气”曾使俄对欧盟国家的天然气供应一度中断。

据新华社基辅5月8日电 (记者张志强) 乌克兰代行总统职务的议长图尔奇奇诺夫和总理亚采纽克8日发表联合声明,提议举行全乌克兰民族团结圆桌会议。

声明说,这次对话的目的是就乌克兰社会非常关键的问题达成共识。最迫切的问题包括中央放权、地方自治改革、保障权力机构之间的平衡、进一步保障少数民族的权利、改革司法和法律体系等。国家领导人邀请全国各地所有政治力量的代表以及公民社会和学术界的代表进行对话。

声明强调,在各派政治力量参与下提出的建议将由乌克兰议会加以落实,其中包括通过修改乌克兰宪法和法律的机制来落实。

据新华社莫斯科5月9日电 (记者岳连国) 俄罗斯黑海舰队驻扎地塞瓦斯托波尔9日举行阅兵式,纪念卫国战争胜利69周年和塞瓦斯托波尔从德国法西斯手中解放70周年。

俄总统普京当天在观摩了莫斯科红场胜利日阅兵式后前往塞瓦斯托波



5月8日,在乌克兰东部城市顿涅茨克,一名亲俄示威者通过路障。乌克兰东部亲俄派8日宣布,他们仍将按计划于11日就今后自身地位举行公民投票,乌克兰全国和解前景仍不乐观。(新华社发)

又是水源地“有问题”惹的祸

——江苏靖江因水源水质异常暂停供水事件追踪



市已关闭长江取水口,暂停从长江补充饮用水源。

——“水异味”原因仍在调查,城市供水安全系数急需提高

记者从相关部门获悉,靖江市出现异常的水质样本已送有关部门检测,具体原因还在进一步调查中。

针对此次水安全事件,网络上有消息称起因可能与在靖江长江取水水源地附近沉没了一艘船舶有关。

就此说法,记者赶到了靖江长江取水水源地调查了解,但没有发现任何与沉船有关的线索,取水口边不远的自来水厂也表示没有听说取水口附近发生过沉船事件。

目前,靖江市供水虽然正在恢复正常,但网络上有关城市供水安全的讨论仍在持续。不少网民表示:近期自来水遭污染的事发生不少,确实让不少百姓产生了“喝水安全”的担忧。国家有关方面应该集中力量排查一下城市自来水水源安全保障情况,杜绝此类事件发生,让百姓喝水安全、喝安全水有保障。

有关此次水安全事件的进一步情况,记者将继续关注。

特别关注

泰反政府示威者发起“最后对决”

据新华社曼谷5月9日电 (记者张春晓 杨云燕) 泰国反政府示威者9日在首都曼谷再次发起大规模游行,要求看守政府下台。警察对部分示威者使用了催泪瓦斯,造成至少5人受伤。中国驻泰国大使馆提醒在泰中国公民注意安全,加强自我保护。

7日,泰国宪法法院解除看守总理英拉的职务,反政府集会领导人素贴随后宣布将原定于14日启动的与政府的“最后对决”提前。9日上午,大批示威者分头前往电视台、总理府和皇家警察总署,另有一支示威队伍前往政府维持安全秩序中心总部。

游行队伍造成曼谷市内交通大面积拥堵。中午,警察对试图拆除防暴铁丝网、冲入维安中心总部的示威者使用了催泪瓦斯,造成至少5名示威者受伤。

维安中心当天发表声明,号召民众不要加入素贴的集会。声明说,素贴及其他反政府领导人的行为触犯了法律,给国家造成损失,政府已决定以叛国、非法集会和煽动骚乱等罪名对51名反政府集会领导人采取法律行动。

巴前首富资产被冻

据新华社里约热内卢5月8日电 (记者陈威华 赵焱) 巴西司法部门8日宣布,应联邦检察院的要求,司法部门已查封和冻结了巴西前首富艾克·巴蒂斯塔的存款、股票和债券等资产,总额达1.22亿雷亚尔(约合3.3亿元人民币)。

巴西司法部门说,根据巴西联邦检察院提交的查封资产请求,巴蒂斯塔涉嫌通过内幕交易和操纵市场等不正当方式获得巨额财富。司法部门据此查封他的大部分资产,以配合进一步调查。

巴蒂斯塔的新闻发言人当天说,巴蒂斯塔本人再次否认有关指控,并将前往联邦法庭自证清白,请求解冻资产。

现年57岁的巴蒂斯塔以采矿起家,涉足基建、地产和娱乐等领域。2011年他以300亿美元(约合1869亿元人民币)的资产被《福布斯》杂志评为巴西首富。两年后,他的财富急剧缩水,目前估值仅为2亿美元(约合12.5亿元人民币)。

意前部长涉黑被捕

据新华社罗马5月8日电 (记者葛晨) 意大利警方8日逮捕前部长克劳迪奥·斯卡约拉。这位在前总理贝卢斯科尼执政时期多次担任部长的前官员,涉嫌帮助与黑手党有关联的人员逃亡国外。

据安莎社报道,意大利反黑手党调查局历时两年实施代号为“早餐”的调查,揭开与黑手党有关联的前议员、富商阿梅代奥·马塔切纳的“高层”关系网,于8日清晨在罗马一家酒店逮捕斯卡约拉。除逮捕这名政治人物外,警方在这项行动中缴获价值约5000万欧元(约合4.3亿元人民币)的资产。



四川省昭觉县发现野生大熊猫

5月9日,在四川凉山昭觉县宜牧地乡发现的野生大熊猫在美姑县大风顶国家级自然保护区接受护理。

5月7日下午,四川省凉山彝族自治州昭觉县宜牧地乡宜牧地村发现一只野生大熊猫,这是昭觉县首次发现大熊猫。发现熊猫后,当地立即组织村民将其保护起来。随后,临近的美姑县大风顶国家级自然保护区管理局工作人员赶到现场进行营救。由于宜牧地乡不能满足大熊猫的食物需要,5月8日,工作人员将熊猫装车运往大风顶国家级自然保护区。目前保护区工作人员正在对其进行救护,大熊猫状态稳定,体力在逐渐恢复。

(新华社发)

